

这两天,一只猕猴频频出现在金山区吕巷镇,已有多位村民报警。昨天,记者来到现场,目击了这只猕猴的活动。

### 现场上蹿下跳

昨天13时许,白漾村一租客朱先生报警称,一只猴子正在他家厨房中。干巷派出所值班民警曹志超接警后,立刻带着记者一起赶到现场,猴子这时已经离开了朱先生家,在村子里到处乱窜。

朱先生租住在位于荣昌路路边一幢房子的二楼。他说,之前他正在午睡,听到厨房有响声,过去一看,一只猴子正蹲在西面开着的窗户边。猴子打碎了一只碗,还在米袋里抓了一把米撒在了一条长凳上。他当时心里有点害怕,马上离开厨房报了警。猴子拿了一只番茄又从窗户跳了出去,吃完番茄后就在村里四处活动了。

记者看到,这只猕猴身手格外敏捷,时而在村子的屋顶、大树间跳跃,时而蹲坐着张望,坐着的时候,大约有50厘米高。很多村民出来观望拍照。在一棵大树上,猴子看到这么多人追着它时,两只眼睛直瞪着大家,浑身发抖,好像是生气的样子。不一会儿,又跳出了大家的视线。

### 报警接二连三

14时30分左右,又有一位出租车司机报警称,有一只猴子在荣丰路荣昌路口东侧100米的大树上。曹志超赶到后猴子已经没有了踪影。17时许,曹志超又接到两起关于白漾村猴子的报警,赶到现场后,猴子也已经离开。

曹志超告诉记者,这只猴子8月10日开始在干巷社区出现,最初在颜圩村,接着到了

# 偷吃番茄砸碎碗 来路不明“门槛精” 村民一天四报警 “大圣”七夕 大闹金山白漾村



■ 猴子在白漾村一户人家厨房里“捣乱” 本报记者 屠瑜 摄

■ 在当地巷约民宿拍到的猴子 张叶 摄

镇区,现在来到白漾村。8月12日在颜圩村时,咬死了一只家养的鸽子。8月13日在镇区的巷约民宿出现了40分钟左右,吃了老板娘

放在室外休闲台上的花生、紫米。警方和镇林业部门一直试图捕捉,但猴子行踪不定,非常警觉,诱捕难度很大。

### 抓捕继续努力

吕巷镇林业部门工作人员杨伟康表示,这是一只成年雄性猕猴,是国家二级保护动物。他已经追了三天,想过很多抓捕办法,一直没有抓到。这只猕猴来无影去无踪,还会游泳,对人很警惕。想过用陷阱,但只要人一靠近,它就跑掉;想过用镇定药物,但剂量没有经验,抓捕的同时又不能伤害它。眼下由于暂时未能抓捕,希望市民如果看到猴子在室外活动,及时关闭门窗,避免惊吓猴子导致其有伤人举动。万一被猴子弄伤,要尽快去医院。

记者又电话联系了金山区林业站野生动物保护科科长黎春刚,他表示,这只猴子有可能是从青浦、松江一路来到金山的。7月以来,已经在金山朱泾镇、亭林镇、金山工业区等地出现,有人受到了惊扰。消失了一段时间后,现在又来到吕巷。之前在朱泾发现时,请上海动物园试用麻醉吹管,但需要离它很近才可以,而这只猴子“门槛很精”。现在最可行的办法是使用麻醉枪,但也不那么容易捕获,还需要再想办法。

### 从哪来去何方

“上海不是猕猴的栖息环境,只有大金山岛上有有人工放养的猕猴,但也是一直要靠投喂。”上海自然博物馆副研究员何鑫认为,这只猕猴很可能是有人非法饲养的宠物,养大后丢弃了。如果任其四处乱窜,一方面影响到了居民的生活,另一方面对猕猴的健康也是不利的。建议能够尽快捕获送到动物园。

记者了解到,这只来路成谜的猕猴,离开了它的原生环境,食物来源成了一个谜,它偷吃居民家里的饼干、可乐等,在一定程度上反映了它的食物不足。这只猴子能不能被顺利抓捕,结束“流浪”生活,回归真正适合它的家园,本报将持续关注。

本报记者 屠瑜

## 2岁童眼里活捉6条寄生虫

### 医生提醒:夏秋季易感染,家有宠物要当心!

“孩子眼睛总有分泌物,没想到却爬出了虫。”近日,一名2岁男童在爱尔眼科求诊时,医生从他的眼睛里“捉”出六条活虫。而这条新闻今天更是很快登录微博热搜榜,引发广大网友关注。

今年2岁的小宇(化名)来自武汉,最近三个月小宇的左眼总是有分泌物,起初小宇的父母以为孩子的眼睛是有炎症,但日前小宇的母亲仔细观察后发现,儿子眼睛里竟有数条白色“细丝”在游动。被吓坏了的父母赶紧将孩子送到爱尔眼科医院。急诊医生将小宇眼皮翻开检查,最终,在上眼皮和眼球之间的深处,也就是上穹窿结膜处,找到了一点点白色的头,在不断地蠕动。用显微镊子取出后,医生又对孩子眼部进行冲洗及用药。

取出来的虫体均为乳白色,长约1厘米。“身体细长、乳白色、半透明,寄生在眼睛里。”武汉大学附属爱尔眼科医院眼表及角膜专科副主任医师陈翔熙博士表示这是结膜吸吮线虫。“很可能是与猫狗过度亲密,或是摸了猫

狗后没有洗手就揉了眼睛染病的。”在了解到小宇经常和邻居家的猫猫狗狗一起玩耍后,陈翔熙主任解释道,结膜吸吮线虫感染以夏秋季为多,果蝇是结膜吸吮线虫的主要中间宿主和传播媒介,传染源主要为终宿主家犬,其次是猫、兔等动物。果蝇叮食于被感染动物的眼睛结膜,幼虫随泪液被果蝇吸入肠内,当果蝇再叮人眼时,幼虫即随之进入人眼内并长成成虫。

“结膜吸吮线虫一旦进入人眼内,人开始会感觉眼睛很不舒服,有异物感、刺痒、刺痛,眼内分泌物变多。但如不及时治疗,虫子在眼内停留时间过长,经常揉眼可能引起角膜溃疡,影响视力。”武汉大学附属爱尔眼科医院眼表及角膜专科副主任医师吴尚操主任提醒:该病是一种人兽共患寄生虫病,以小孩子多见。家长要教育孩子与家养宠物保持适当距离,注意卫生,勤洗手,不揉眼,如发现孩子眼睛异常症状体征须及时就诊。

本报记者 左妍



## “爱心”点亮北外滩七夕夜

昨晚是七夕之夜,在虹口北外滩的国客中心码头平台,99架无人机犹如萤火虫般点亮,汇成了爱心形状,市民和情侣们纷纷有序在此留影,定格七夕节最浪漫的美好瞬间。

杨建正 摄影报道

## 上海到台州有望约两小时到达

本报讯(记者 金志刚)今天,杭台高铁开始静态验收,标志着项目正式进入竣工验收阶段。杭台高铁今年年底前具备开通运营条件,开通后杭州到台州的铁路出行时间由2小时左右压缩至2个小时左右;上海到台州有望2小时左右到达,比现在节省1小时左右。

杭台高铁是国家沿海铁路快速客运通道的重要组成部分,连接杭州、绍兴、台州三地,北起杭州东站,利用杭甬高铁至绍兴北站,之后新建正线至台州市温岭站,设计时速350公里,线路全长约266.9公里,其中新建线路约226.3公里,设绍兴北、上虞南、嵊州北、嵊州新昌、天台山、临海、台州、温岭8个车站。

## “阿里女员工被侵害”案两人因涉嫌强制猥亵罪被采取刑事强制措施

据新华社济南8月14日电(记者 王志)济南市公安局槐荫区分局14日晚通报,针对近日备受关注的“阿里女员工被侵害”一案,公安机关在济南、杭州两地同步全面调查取证,依法开展讯问询问、调阅视频监控、固定提取电子数据、勘验检查等工作。经调查,阿里巴巴集团王某文、济南华联超市张某两名犯罪嫌疑人因涉嫌强制猥亵罪,已被警方依法采取刑事强制措施。

经调查,7月27日,阿里巴巴集团王某文、周某(女)等4人到济南华联超市洽谈业务并签约,当晚4人在饭店宴请济南华联超市张某等4人。7月28日上午,周某认为自己可能在醉酒状态下

被人侵害,与丈夫通话后于中午报警。

7月28日12时许,槐荫区公安分局张庄路派出所接110报警后第一时间处警,并于当日受理为刑事案件。

案发后,槐荫区公安分局开展立案调查,为确保调查权威、准确、专业,济南市公安局抽调精干力量,组成专案组,商请检察机关提前介入。山东省公安厅刑侦局督导并组织专家参与了案件办理。根据《中华人民共和国刑法》第237条规定,犯罪嫌疑人王某文、张某因涉嫌强制猥亵罪,已被槐荫区公安分局依法采取刑事强制措施,没有证据证明有强奸犯罪事实发生。目前,案件正在进一步侦办中。

## 讣告

中国共产党党员、上海大学退休教师毛文翰同志,因病医治无效,于2021年8月12日清晨不幸逝世,享年96岁。

遵从父亲生前遗愿,丧事从简,家属已于8月14日在宝兴殡仪馆举行送别仪式。

- 女儿毛宇兰 女婿李尚智
- 儿子毛惠新 儿媳高莉萍
- 小女毛友兰 女婿周发明
- 率儿孙泣告

2021年8月15日